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клієнтами і пaртнерaми допомагає підтримувaти конкурентоспроможність 
підприємства. 

Важливо пiдкреслити, що нематерiальнi активи вiдносяться до об’єктiв 
інтелектуальної власності, котрi в свою чергу являються матерiальною 
сутнiстю iнтелектуального капiталу. Відповідно хочеться зазначити, що не всi 
об’єкти інтелектуального капiталу спроможнi принести економiчну вигоду. Так 
само як не всі об’єкти інтелектуальної власності можуть бути в складi 
нематеріальних активів. 
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Сучасний науково-технічний прогрес відкрив нові можливості для 
бізнесу, перш за все, через інформаційні технології. IT-компанії за останні роки 
перетворилися в технологічних гігантів: The Forbes у 2018 році опубліковав 
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рейтинг найдорожчіх торговельних марок на планеті, перші п’ять з яких 
очолюють представники високотехнологічного, інноваційного сегменту 
економіки, при цьому Apple Inc - найбільша з цих компаній у 3 кварталі 2018 
року, що завершився 30 червня, отримала дохід у розмірі 53,3 $ млрд. [1]. Для 
порівняння – дохід держбюджету України за шість місяців за аналогічний рік 
склав 16,67 $ млрд [2], а  підприємства, які здійснювали інноваційну діяльність 
за даними попереднього року, реалізували інноваційної продукції всього на 
0,67 $ млрд [3]. 

 
Рис. 1. Рейтинг найдорожчих компаній світу у 2018 р. [4] 

 
Переваги, які були раніше доступні тільки для IT-компаній, поступово 

поширюються за межі сектору в інші галузі національної економіки, що 
одночасно призводить до змін і створює можливості для розвитку. Знання 
стають більш доступними, капіталомісткість виробництва знижується, а 
можливості трансформації ідей в комерційно успішні продукти і послуги 
збільшуються. Таким чином, зміни, викликані поширенням нових технологій, 
значно спрощують процес: освоєння нових знань і створення на їх основі 
інновацій; комерціалізації результатів НДДКР; впровадження інноваційного 
продукту на ринок. 

Практика розвинених країн показує, що активізація інноваційного бізнесу 
в економіці країни залежить від розвитку малого і середнього підприємництва, 
яке останнім часом інтенсивно впроваджує в свою діяльність передові 
інформаційні технології. В2В-ринок не в змозі задовольнити диверсифікований 
попит, на який спрямована діяльність малих інноваційних структур. Наслідком 
такої диверсифікації є поява нових ринкових ніш. Загальне поширення 
відкритого програмного забезпечення, адитивних технологій і промислових 
роботів здешевлює створення продукту [5]. На додаток до хмарних технологій, 
що забезпечує обчислювальними потужностями на вимогу, безліч фахівців 
широкого спектру діяльності мають змогу залучитися на контрактній основі. 
Можливості доступу, що надаються інноваційними інфраструктурами, до 
необхідного обладнання та виробничим площам спрощує процес пошуку 
стартапам початкового інвестування. Ринкових ніш стає більше, продукт 
створити простіше, таким чином, знижуються бар'єри виходу на ринок, до того 
ж, інвестування данного сектору забезпечує новими робочіми місцями і 
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підвищеними соціальними стандартами. Підтвердженням цього є позиція 
України в рейтингу країн світу за Індексом глобальної 
конкурентоспроможності 2017-2018 р. За оцінкою інноваційної складової 
Україна серед 137 країн світу посіла 61 місце, причому у номінаціях «Наявність 
вчених та інженерів» і  «Здатність до інновацій»  - 25 й 51 місця відповідно. 
Для порівняння: 2014-2015 р. - 81 місце  інноваційна складова, 48 й 82 місця 
відповідно до згадуваних номінацій [6].  

З'являються нові способи комерціалізації наукових результатів, до списку 
яких належить краудфандінг - колективне інвестування, тобто продаж невеликої 
частки в компанії великої кількості незалежних інвесторів, через спеціалізовані 
інтернет-платформи. Цей спосіб комерціалізації вже став традиційним для 
високотехнологічних компаній, які так само дотримуються даних тенденцій. 
Прагнення великих компаній освоювати дрібносерійне виробництво і 
підтримувати малі високотехнологічні підприємства, використовуючи нові 
інструменти фінансування, дає великим виробникам можливість отримувати 
вигоду з власного масштабу і нових гнучких методів виробництва, а start-up 
компанії отримують раніше недоступні можливості для розвитку. 

Взагалі, у січні 2018 року уряд України затвердив концепцію розвитку 
цифрової економіки до 2020 року. Документ передбачає план заходів на 
найближчі два роки, підсумком виконання яких повинен стати, за розрахунками 
Кабміну, зростання ВВП на 5% (успішний досвід передових країн свідчить, що 
безпосередній ефект від комплексного розвитку цифрової економіки становить 
20% ВВП протягом п'яти років). Крім того, влада очікує, що реалізація 
концепції прискорить залучення інвестицій в українську економіку і допоможе 
модернізувати промисловість шляхом створення високотехнологічних 
виробництв [7]. 

Концепція передбачає перехід від сировинного типу економіки, яка 
споживає природні ресурси, до високотехнологічних виробництв і ефективних 
процесів за допомогою ІТ-технологій та комунікацій. Тобто завдання цифрової 
економіки сьогодні - впровадити цифрові технології у виробництво, освіту, 
медицину. 

Що стосується комерціалізації наукових результатів для подолання 
«цифрового бар'єру», в Кабінеті міністрів ініціюють створення фонду для 
фінансування інновацій, ще одного механізму підтримки інноваційного 
підприємництва. Ним може стати створення так званого фонду фондів, метою 
якого і участі в ньому держави є підтримання самої ІТ-індустрії [7]. 

IT-сектор не тільки забезпечує конкурентоспроможність національної 
економіки, а й суттєво підвищує ефективність пріоритетних галузей, надаючи 
всі види послуг в різних сферах. Це, в свою чергу, дозволяє забезпечувати більш 
високий рівень як економічної, так і соціальної стабільності. На сьогоднішній 
день Україна і ринкові суб'єкти ще не достатньо готові до широкого 
застосування інформаційних технологій, що позначається на відставанні країни 
не тільки від розвинених країн, а й від багатьох країн, що розвиваються. Однак, 
в Україні є достатній інноваційний потенціал і всі умови для здійснення 
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«цифрового розриву» та переходу на більш високий технологічний рівень 
розвитку, що не можливо без активного впровадження IT.  
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